
 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

От проф.д-р Чавдар Крумов Славов, д.м.н., 

Катедра по Урология, МФ, МУ, София 

относно: 

Процедура по заемане  на академична длъжност 

„доцент” по Урология (03.01.42) 

към Катедра „Сестрински хирургични грижи” 

при Факултет по „Здравни грижи” на МУ, Плевен, 

с кандидат д-р НИКОЛАЙ ХРИСТОВ КОЛЕВ, д.м., 

хоноруван асистент в същата катедра 

 

 

 Д-р Николай Христов Колев е роден на 03.05. 1967 г. в гр. Плевен. 

Висше образование „Медицина” завършва през 1993 г.. В областта на 

урологията работи от 1995 г. последователно, като ординатор и хоноруван 

асистент до сега.  През 1998 г. придобива специалност по „урология”. Д-р 

Колев е специализирал в Белгия, Германия, Франция и Италия, като е 

сертифициран за работа на Конзола при Робот-асистирани лапароскопски 

операции. 

 През 2012 г. успешно придобива образователната и научна степен 

„Доктор” с дисертационен труд на тема „Практически аспекти на 

откриването и дисекцията на сентинелни лимфни възли при клинично 

локализиран карцином на простатната жлеза”. 

 Член е на Европейската Асоциация по Урология на БУД и на 

Българска Асоциация по Ултразвук  в Медицината. 



 Има допълнителна професионална квалификация „лекар-мениджър” 

от 2010 г. 

 За участие в конкурса д-р Николай Колев е представил списък със 62 

заглавия обхващащи научната му дейност. Публикациите в научни 

списания и сборници са 34. От тях 5 са свързани с дисертационния му 

труд; 10 са отпечатани в чужзестранни списания с общ IF (импакт фактор) 

24.065. Представен е документ и за участие в едно учебно помагало 

„Лимфна дисекция при карцином на млечната жлеза, гастроинтестиналния 

и урогениталния тракт, белия дроб и при малигнения меланом”. 

 Резюметата от международни научни форуми са 12. 

 Основната част от научните дирения на д-р Колев са свързани с 

карцинома на простатната жлеза и най-вече в частта за хирургическото му 

лечение. В този смисъл, разработките му имат изключителен научно-

приложен характер. Той е един от пионерите на въвеждане на локална 

програма за скринингово изследване на „Простатния карцином”. Детайлно 

разглежда въпроса за лимфното метастазиране на тази неоплазма и 

дефинира  различните рискови групи, както и обемите на лимфната 

дисекция. Също е и един от авторите на въвеждането на робот-

асистираната радикална простатектомия у нас. 

 Друго основно направление предимно с практическа насоченост са 

публикации във връзка с парафином на мъжките гениталии. Един 

изключително злободневен проблем, в който д-р Колев сравнява ранните и 

късни резултати от различните пластически оперативни методи за 

корекция на предизвиканото страдание. 

 Документирани са и 34 цитирания в български и 5 в чужди 

източници, което е атестат за качество на публикациите му. 

 Научната му дейност се допълва и от участието му в два научни 

проекта, финансирани от МУ, гр. Плевен. 

 Учебната натовареност на д-р Колев за последните 3 години е 800 

учебни часа в това число и англоезиково обучение – 440.4 часа. 

 Диагностично-лечебната му дейност съответства на изискванията за 

придобиване на научното звание „Доцент” по Урология. 



 Имайки в предвид научната продукция и биографичните данни на д-

р Николай Христов Колев, и познавайки го лично, като завършен уролог с 

постоянно участие в научния живот на българската и европейска урология, 

си позволявам да препоръчам на Уважаемото Научно жури да му  присъди 

Академичната длъжност „Доцент” по Урология. 

 

 

 

27.05. 2013 г.     С УВАЖЕНИЕ: 

София      проф.д-р Ч. Славов, дмн 

 

 


